

昨天上午,常州市教育局发布了2011年中考中招方案。与去年相比,今年热点高中统招名额分配比例提高5%,体育竞赛加分收紧,高一新生首次进行体质测试。此外,体育中考局部改革,艺体特长生招生工作首次出台专门文件。据悉,今年填报志愿时间仍为6月1日至3日;考试继续实行两考相结合,中考总分700分,文化考试时间为6月18日至20日。

2011年常州中招方案发布 特长生招收标准出炉

缓解择校热

热点高中统招名额分配比例提高至55%

根据方案,今年热点高中(市区为省常中、市一中、北郊中学,辖市区学校由辖市区教育行政部门另行公布)招生名额的55%分配到各初中校,享受分配名额的学生必须在该初中校在籍并读满三年。

据介绍,2009年常州热点高中统招名额分配比例只有35%,去年

提高到50%,今年又提高了5%,而方案规定,从2012年起,分配名额比例将进一步扩大至2/3。对于比例的不断扩大,常州教育局副局长王定新表示,这不仅是响应并执行国家的相关规定,更是缓解择校热,让各初中学生有均等的机会进入热点高中就读。

教育公平

体育竞赛加分门槛变高
明年取消加分政策

为了促进中招的科学性和合理性,强化教育公平,今年的加分政策比去年门槛更高,要求更严。

根据方案规定,凡符合下列条件:应届初中毕业生在初中阶段获二级运动员称号、全国青少年田径单项比赛前6名、省青少年单项田径比赛前3名、市级体育竞赛单项比赛第1名、市集体项目比赛第1名的主力队员,并持有市教育局证明的考生,可在录取时加10分投档

分。而去年,全国青少年田径单项比赛前8名、省青少年单项田径比赛前6名、市级体育竞赛单项比赛前3名、市集体项目比赛前3名的主力队员即可获得加分。

据王局长介绍,从明年起,中招体育竞赛获奖者将不再加分。“取消加分并不意味着对体育减少关注或者漠视,我们希望学生以一颗平常心去参加体育锻炼,少一点功利,也是对考生一种正确的价值引领。”

素质教育

突出考查综合素质
高一新生进行体质测试

今年的中考命题将突出考查学生的综合素质和能力,重点考查学生发现问题、分析问题和解决问题的思维过程和学习方法。另外,对所有考生的综合素质评价要求也将更高。

作为升入高一级学校的参考依据,考生的成长记录册、综合素质评价表,必须及时完整地交给录取学校。学校收到后应认真查验,掌

握学生在初中阶段学习过程和成长足迹。

从今年起,高一新生还将首次进行体质测试,测试结果将及时反馈给各初中校。“体质测试标准依据国家的体质健康标准,测试并不是所有高一学生,将进行抽样测试。”常州市教育局副局长常仁飞告诉记者,目前体质测试的具体方案正在研制中。

体育中考

4大“改革”
部分项目有调整

虽然中考总成绩700分中体育只占40分,但广大的考生和家长对于体育中考还是比较重视的。据悉,今年的体育中考在经过数据统计、抽测、论证和听取征求意见之后,将更加完善。

与往年相比,今年的体育中考有如下变化:1.改革“加一分”制度。技能类(如:肩肘倒立)取消加一分,体能类(如:跳箱)继续加一分;2.改革平时成绩审定的内

容和程序。去年只测一项(男子1000米、女子800米耐久跑),今年在平时成绩考查中增加原地双手向前掷实心球项目;3.改革中考游泳项目的方法和标准。实行加一分制度,游泳成绩只能在平时成绩和现场考试中计一项,游泳考试不合格者仍可享受现场考试的机会;4.一升一降。提升了跳绳项目的考试标准,降低立定跳远项目的考试标准。

规范招生

最低控制线下招生
不予注册学籍

今年,常州中招将进一步规范招生行为。除了重点对有关学校的艺体特长生招生工作作出具体规定,还专门制定了艺体特长生的招生办法,明确了招生标准。据悉,今年艺体特长生招生人数控制在该校统招计划的5%以内。

具备下列条件之一者可报考体育特长生:1.初中阶段获国家二级运动员(含)以上证书者。2.在省级(含)以上比赛中获集体项目前六名的主力运动员或个人项目前六名者。3.在市级比赛中获集体项目前六名的主力队员或个人项目前六名者。4.确有体育特长且具有培养前途

者。艺术特长生:1.在初中阶段参加市级(含)以上文艺调演比赛个人项目获三等奖(含)以上。2.在初中阶段参加市级(含)以上美术、书法作品展览或参加比赛获三等奖(含)以上。3.具有较强的艺术才能,符合拟报高中开展艺术活动的要求。

今年全市普通高中录取划定最低控制线,超计划招生、最低控制线下招收的学生,及其他违规招收的学生一律不予注册学籍。所有高一学校招生的新生,必须经常州市招办办理录取手续,录取通知书上必须加盖市(辖市区)招办的录取专用章。 张敏

»天气

周日可能要下雨

相比于前两天,昨天太阳公公不是很给力,龙城的天气有些阴沉。今明后三天,龙城的气温将进一步回升,预计最高温度达到19℃左右。

据天气预报显示,今天龙城最高温度15℃,明后两天的温度逐渐上升,预计周六的最高温度将飙至19℃左右。

虽然持续三天都是晴好天气,但据中长期天气预报显示,这个周日龙城可能会迎来降雨过程,届时回暖进程又将被无情地打断。 张敏

»发布

开售清明高铁车票

昨日,记者从常州火车站获悉,常州站分布市区内外的代售点和高铁站15台自动售票机,可提前30天(包括当天)购买到4月2日至5日的清明期间的沪宁、沪杭“G”字头动车组车票。其它列车车票预售期不变。车站售票厅窗口预售期仍为5天;95105105电话订票预售期为10天。目前,该站就预售清明节车票工作已部署到位,市民到北广场城际站售票处或代售点可就近买票。此外,从3月12日起,常州站(南广场)增开D5407次到上海站的动车组,开行集中在双休日。 王志强 姚斌

»规划

拟建公路258公里

昨日,记者从交通部门获悉,在“十二五”期间,常州公路部门计划投资68亿元,完成新建、改扩建干线公路里程258公里。

在今年计划中,将对104国道溧阳西段31公里,以及241省道丹阳交界至340省道段9.5公里处进行改扩建。另外,在2011年-2014年,新建263省道厚余至宜兴官林段一级公路,长约19公里;在2012-2014年新建122省道西夏墅至江阴界段19公里一级公路,并完善农村公路路网,建成农村公路1500公里,全面支撑城乡客运一体化。 谢怡媛 姚斌

快报3·15

新闻热线:86803110

一袋糖藕竟有两个“生日”

消协:商家不提前说明涉嫌消费欺诈

食品包装袋上印着两个不同的日期,消费者到底应该以哪个为准?昨日上午,市民王女士向本报热线反映,她在常州裕芳斋熟食店购买“桂花糖藕”时碰到了这样的怪事,两个相差近一个月的日期让她一头雾水。

消费者 包装上两个生产日期

3月8日下午,王女士去裕芳斋会馆分店买熟食,服务员告诉她店里在搞活动,满30元送一袋真空包装的“桂花糖藕”。于是,她欣然参加活动,拿到了一袋糖藕。

当晚,王女士做饭时发现赠送的糖藕包装袋上居然有两个不同的生产日期。一个在封口处,日期是“2010年12月10日”;另一个在包装袋正面的标签上,日期是“2011年1月14日”。此外,标签上写着保质期为三个月。王女士估算了一下,如果以封口处日期为准,那么这包糖藕还有2天就要过期了。“把即将过期的食品外售,有欺诈消费者之嫌。”王女士觉得。

公司 标签上的是包装日期

常州裕芳斋餐饮发展有限公司在得知此事后,该公司董事长

管先生解释称,去年年底该公司加工真空包装食品糖藕,用作礼盒包装。后因为计划增产来不及加工,便直接采购了常熟一家厂方生产的糖藕。为了统一起见,便在包装袋上直接贴了公司糖藕产品的标签,所以导致包装袋上出现两个日期。

管先生说,标签上的“2011年1月14日”是公司的包装日期,不是生产日期,生产日期以封口处的为准。至于标签上所标注的3个月保质期,是针对自己公司生产的情况,包装上出现两个日期,就没来得及重印。王女士拿到的赠品糖藕是引进常熟厂里的那批,其保质期有5个月。“这是我们工作上的失误,我们深表歉意。”

消协 不提前说明涉嫌欺诈

昨日下午,记者就此事采访了常州市消费者协会。据消协相关负责人表示,对于王女士遇到的情况,包装袋上出现两个日期,如果商家没有提前向消费者说明,标签上所示的是包装日期,那么就有可能误导消费者,涉嫌欺诈行为,消费者有权提出10倍赔偿。消协还提醒广大消费者,购物时要养成查看生产日期、厂家、地址等信息的习惯,并保留购物凭据,以便发生纠纷时更好地维护自己的合法权益。 姚斌

预付卡消费“卡”住消费者

不过,以后商家要售卡得交保证金

2010年,常州消协共受理美容美发服务投诉91件,在服务类投诉中位居第二。投诉焦点主要集中在由预付卡消费引发的一系列问题上,且往往是群体性投诉。

卡卖出去了就不管事

殷先生和许女士分别在某浴场办了张洗浴卡,今年年初去消费时,商家以“换了老板”为由,拒绝他们使用洗浴卡。无奈之下两人向12315投诉。经过南大街工商所调查,浴场以前的营业执照确实已经注销,原负责人不知下落,现有的商家办了新营业执照,与以前的老板没有关系。这种情况下,工商部门只好建议消费者通过其他部门处理。

办卡时签合同有保障

据工商部门总结,消费者在美容美发预付卡消费中遇到的问题主要有以下几种:1.办了卡中途企业消失,经营者携款而逃。2.经营权转移、原预付卡的使用难有保障。部分企业经营权转移后,后续经营者多以“更换了老板”为由,拒绝消费者继续使用原预付卡,反而要求消费者充人数额不等的“转卡费”,这损害了消费者的合法权益。3.售卡门店经常搬迁,造成消费者用卡不便。4.承诺不兑现,优惠措施名不副实。5.格式条款不平等,限制消费者权益。对此,工商提醒广大消费者,

办预付卡时要慎之又慎,尽量选择规模大、信誉好、经营状况良好的企业,不要轻信广告和商家的口头承诺。办卡时最好签订合同,在合同中明确预付费消费卡的功能、使用范围、有效期限、退款条件、违约责任等,对于约定不清或不公平、不合理的条款,要坚决说不。此外,保存证据也很重要,商家的服务章程、协议和票据等消费凭证要妥善保存。若发现商家情况异常,要及时向有关部门咨询或举报。

商家售卡要交保证金

为规范商家售卡行为,去年“3·15”前夕,常州工商局联合常州美发美容协会制订了行业自律公约,设立诚信保证金,企业发售预付卡必须向市美发美容行业协会交纳一定数额的售卡保证金,消费者在这些企业若遭遇消费纠纷,明确是企业责任,但企业又不履行退款赔偿义务的,行业协会将启用保证金向消费者理赔。

昨天,由市消协举行的“诚信经营 放心消费”企业诚信联盟论坛上,常州美发美容协会表示,今年将在会员单位中推行“15天无理由退卡”制度,凡是在入盟企业购卡的消费者,无论何种原因可以在购卡之日起15天内退卡,消费者合法权益又多了一份保障。 王玉

»相关新闻 常州消协成立首个律师团

昨天下午,首个“常州消费者协会律师团”成立。律师团由6名经验丰富的律师组成,由市消协领导,为保护消费者合法权益提供公益服务。律师团的工作职责包括:对消费维权领域中的热点、难点问题进行讨论研究;对重大消费维权事件及时做出反应,并以律师团名义发表观点;为消费者义务提供相关法律信息和咨询服务;对严重损害消费者权益的案件义务处理诉讼等。 王玉